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投保單位補充保險費

基本介紹



為提升保費負擔公平性，落實量能負擔精神

讓守護國民健康的健保永續發展

自102年開辦補充保險費

前言
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一般

保險費

補充

保險費



前言
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61 
投保單位

補充保險費

補充保險費的7大項目

健保法第34條

投保單位

62 高額奬金

63 兼職所得

65 執行業務收入

66 股利所得

67 利息所得

68 租金所得

健保法第31條

保險對象

費率2.11%



單位補充保費 · 61
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（投保單位每月支付薪資所得總額 - 受僱員工當月投保金額總額） * 2.11%

A B

單位補充保費 · 61單位補充保費 · 61單位補充保費 · 61

全民健康保險法 第34條

第一類第一目至第三目被保險人之投保單位，

每月支付之薪資所得總額逾其受僱者當月投保金額總額時，

應按其差額及前條比率計算應負擔之補充保險費，

併同其依第二十七條規定應負擔之保險費，按月繳納。

A B
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單位補充保費 · 61單位補充保費 · 61單位補充保費 · 61

A= 投保單位每月支付薪資所得總額

計算方式=（A   - B）x 2.11%

B=受僱員工當月投保金額總額

全民健康保險法 第34條

第一類第一目至第三目被保險人之投保單位，

每月支付之薪資所得總額逾其受僱者當月投保金額總額時，

應按其差額及前條比率計算應負擔之補充保險費，

併同其依第二十七條規定應負擔之保險費，按月繳納。



A= 投保單位每月支付薪資所得總額

單位補充保費 · 61
健保法第34條

1. 所得稅代號： 50、79A、79B

符合
所得稅法第14條第1項
第3類所定之薪資收入
（凡公、 教、軍、警、
公私事業職工薪資
及提供勞務者之所得）

代號 50 

依產業創新條例第12之2條， 以技術或享有
所有權之智慧財產作價並選擇緩課稅之所得

代號79B 

依產業創新條例第19之1條，取得獎酬員工
股份基礎給付並選擇緩課稅之所得

代號 79A 
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A= 投保單位每月支付薪資所得總額

單位補充保費 · 61
健保法第34條

1. 所得稅代號： 50、79A、79B

2. 不拘發放形式：現金、禮劵

3. 不論發放性質：獎勵、補助

4. 不論發放對象：公司員工、負責人、兼職人員

投保單位若僅雇主1人加保，不須繳納投保單位之補充保險費
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單位補充保費 · 61
健保法第34條

1. 育嬰留職停薪期間的投保金額不可計入

2. 雇主投保金額不可計入

3. 代辦第6類投保者、轉出、停保無須計入

B=受僱員工當月投保金額總額

甲員工薪資
$ 41,000元
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投保級距 投保金額



單位補充保費 · 61

9

健保法第34條

1. 繳款單正面：保險費計算表下方 →「受僱者當月投保金額總額」

2. 投保單位保費計算明細表 ：

1. 多憑證網路平台： 各類明細表申請 → G1投保金額總額明細表報表檔案。

2. 承保業務網路服務專區 ：投保單位保費計算明細表

3. 補充保險費網路明細申報及列印繳款書系統：投保金額總額查詢申請

B 受僱員工當月投保金額總額

查詢方式
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健保法第34條

1. 繳款單正面：保險費計算表下方 → 「受僱者當月投保金額總額」

B=受僱員工當月投保金額總額

受僱者當月
投保金額總額
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健保法第34條

2. 投保單位保費計算明細表 ：

保險費計算表下方 → 「受僱者當月投保金額總額」

B=受僱員工當月投保金額總額

受僱者當月投保金額總額
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單位補充保費 · 61單位補充保費 · 61單位補充保費 · 61

A= 投保單位每月支付薪資所得總額

計算方式=（A   - B）x 2.11%

B=受僱員工當月投保金額總額

保險費歸屬年月，以給付時點為主

保險費之計算與繳納，以元為單位，角以下4捨5入

e.g. =1000.51 → 1001元



單位補充保費 · 61

受雇者
投保金額總額
$ 183,200元

3名員工、雇主、兼職員工的薪資

$180,000
＜

健保法第34條

公司本月發放薪資給雇主、3名員工、1名兼職員工，

當月發給薪資所得總額為18萬元

當月投保金額總額為18萬3200元，

無須扣繳

範例１：當月薪資所得總額＜當月投保金額總額
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因此無須扣繳單位補充保費。



單位補充保費 · 61
健保法第34條

公司114年3月發放薪資18萬給雇主、3名員工、1名兼職員工，

113年度年終獎金100萬、114年2月講師費2萬元，總計3月發給薪資所得總額為120萬元，

114年3月受雇者投保金額總額為18萬3200元，計算後，

範例 2：當月薪資所得總額＞當月投保金額總額
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× 2.11%

受雇者
投保金額總額
$ 183,200元

3名員工、雇主、兼職員工的薪資

$1,200,000
- )(

繳款單年月需輸入114年3月

需扣繳114年3月單位補充保險費21,454元。

= 21,454



單位補充保費 · 61
健保法第34條

公司本月僅發放薪資給雇主1名薪資20萬，及其年終獎金100萬，

總計當月發給薪資所得總額為120萬元，當月投保金額總額為0元，

受雇者
投保金額總額

$ 0元

雇主1人的薪資與獎金

$1,200,000

範例 3 ：當月薪資所得總額＞當月投保金額總額

因投保單位若僅雇主1人加保，不須繳納投保單位之補充保險費
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無須扣繳。



單位補充保費 · 61
健保法第34條

單位補充保險費
繳款單
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以免憑證專區示範
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健保法第34條

單位補充保險費
繳款單
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健保法第34條

單位補充保險費
繳款單
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健保法第34條

單位補充保險費
繳款單
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健保法第34條

單位補充保險費
繳款單
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健保法第34條

單位補充保險費
繳款單
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請記得再三確認，給付年度與月份



補充保費繳納期限

同一般保費之繳納期限
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112年年終獎金

給付時點

113/1/14

1月保費

繳納期限

113/2/29

113/1/31 寬限期滿

113/3/15

1月補充保費

按月繳納

單位補充保費 · 61
健保法第34條
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Thanks for your attention
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